

爱心人士捐款45万元

# 为农村孩子建起游乐场

寒暑假、双休日以及春节等法定节假日免费开放

□记者 孙书贤 文/图

本报讯7月18日上午,郟县堂街镇华程小学校园内一片欢腾,上百名孩子在新落成的游乐场里尽情玩耍,欢笑声响彻校园。“这样的娱乐设施玩下来,一个孩子得花费上百元,农村一般家庭的孩子玩不起。”堂街镇退休教师高玉发高兴地说,“这个游乐场建得太好了,给孩子们建了一个欢乐园!”

今年6月,爱心人士王智民向华程小学捐款45万元,为孩子们建设免费游乐场:校园里铺上人造草坪,安装了高杆照明灯;平步青云桥、地球仪、小摆锤、海盗船、原地滚筒、旋转太空人、双龙秋千、吊装四组合、摇摇椅等娱乐设施陆续运进校园,安装在草坪上。7月14日,一座大型游乐场拔地而起,经过调试,正式对外免费开放。华程小学抽出多名老师组成志愿者服务小分队,为孩子们的安全保驾护航。农村小学校园里有了免费游乐场,吸引了众多当地孩子前去玩耍。

“预备,走起!”7月18日上午,在游乐场里,20多个孩子欢天喜地登上

双龙秋千,两个男孩自告奋勇当龙头。随着志愿者老师的一声口令,孩子们缓缓荡起了秋千,欢呼声响成一片,每个孩子的脸上都洋溢着灿烂的笑容。

“哇!真刺激!”在海盗船上,随着船起船落,几个女孩欢呼着,感受从未有过的“海浪行船”体验。

平步青云桥上,几十个孩子在志愿者老师的指导下俯身前行,来一场励志式的爬行体验。孩子们勇敢地匍匐向前,到达终点时,不禁欢呼雀跃。

“我们农村孩子也玩到了城里才有的娱乐项目,真是太高兴了!”10岁男孩李晓明高兴地说。

华程小学副校长姚家福说,这个公益游乐场除在寒暑假对外开放外,在双休日以及春节等法定节假日都免费对外开放。

据了解,王智民是郟县王集乡人,早年做过餐饮生意,目前在堂街镇经商。7月19日,他对记者说:“建设这个游乐场,目的是让农村孩子像城市孩子一样,能够享受童年应有的乐趣,有一个幸福、难忘的童年。”



7月18日上午,孩子们在新建成的游乐场里玩得很嗨。



粽子还没吃完 月饼就上市了

## 今年的月饼口味新颖瞄准年轻人

□记者 刘蓓 实习生 侯雨辰

本报讯 距离中秋节还有近两个月,市区已有月饼上市。记者走访市场发现,这些月饼的类型还挺多:蛋月烧月饼、曲奇月饼、迷你小月饼等。消费者以年轻人居多。

和面、醒发、包馅、压型、烤制……7月19日上午,在市区新华路北段一家蛋糕烘焙工作室,老板刘大琪有条不紊地制作顾客预订的月饼。“这款香辣牛肉馅和开胃山楂馅卖得最好。”刘大琪说,今年是她销售手工月饼的第四年,7月15日,她烤出了今年的第一盘月饼。除了椰蓉、枣泥、黑芝麻等传统口味外,她根据顾客喜好增加了不少新颖口味,其中以龙井开心果、香辣牛肉、开胃山楂等最受年轻人欢迎。“现在大家都注重养生,今年做的月饼馅料都是低糖少油的,配比更健康。”刘大琪说。

今年为啥这么早就开始做月饼

了?刘大琪说,有两个原因:一是目前市场上手工月饼商家很多,大家都会提前销售,她想在竞争对手还没有反应过来时提前抢占市场;二是现在的月饼赛道很“卷”,消费者追求高品质的同时,性价比也至关重要,她提前推出月饼,能更早发现顾客的新需求。记者看到,刘大琪制作的月饼不仅馅料丰富,外观也多种多样,有醒狮、螃蟹、招财猫、贝壳、卡通兔子等形状,赏心悦目。

7月19日上午,市区中兴路北段的一家大型超市已经有简装的散称月饼出售。“感觉今年月饼上市格外早,家里端午节的粽子还没吃完呢!”市民朱女士笑着说。销售人员表示,目前超市里的月饼口味、品牌都比较多,预计下月起月饼会大量上市。

“以前的月饼都很甜,一块月饼吃几口就腻了,扔了又很可惜。”市民小赵说,他已经有两三年没买过月饼了。位于市区联盟路一家蛋糕

烘焙店推出了迷你小月饼,他路过时忍不住买了几块尝鲜。这个迷你小月饼只有手心大小,30克重,有五仁、莲蓉蔓越莓、陈皮豆沙、凤梨、红枣、山楂等口味,每块只需3元,很受欢迎。

“每逢中秋佳节,吃月饼是传统习俗,但现在吃月饼的人并不多,月饼更多被当作礼品送人。”从事烘焙工作近10年的珂珂说,由于口味更新慢、高糖高油不健康等原因,近年来吃月饼的年轻人越来越少。不过,从今年的销售情况看,年轻人是购买月饼的主力军。

为了迎合年轻人的口味,刘大琪推出了口感像蛋糕一样绵软的蛋月烧月饼、外表酥脆的曲奇月饼等新品类,每块七八元,深受年轻人青睐。

“目前口味还不算多,也都是散装的。”刘大琪说,预计下月初,她将增加月饼口味至10种以上,并推出礼盒定制服务。

## 郟县生源地助学贷款 7月16日起开始办理

□记者 孙书贤

本报讯7月19日上午,郟县龙山街道的任美珠来到郟县学生资助服务中心,在工作人员的热情接待和帮助下,很快办理完毕生源地贷款手续。“有了这笔贷款,我上学就轻松多了。”她说。

任美珠今年考取了平顶山学院,由于家庭经济困难,无法凑齐入学费用。郟县学生资助服务中心工作人员核实材料后,帮她签订了16万元的贷款合同。

据郟县教体局宣传科负责人肖洒介绍,郟县2024年生源地助学贷款办理时间为7月16日至9月20日。申请条件为:考生取得真实、合法、有效的录取通知书;本人入学前户籍、其共同借款人户籍原则上均在郟县;家庭经济困难。共同借款人原则上为借款学生的父母,也可为借款学生其他近亲属。

郟县生源地助学贷款办理期间,周末不休息;办理地点在郟县龙山大道中段体育场院内青少年活动中心二楼;全日制预科生、本专科生每人每学年最高可贷16万元、研究生每学年最高可贷2万元。

### 新闻短波

●7月19日,市公路事业发展中心传来消息,我市公路部门将开展新一轮农村公路提升调查工作,包括:农村公路路况提升;农村公路拓宽改造;连接主要经济节点的旅游路、资源路、产业路建设;农村公路安防、桥梁建设;居民聚居区道路硬化等。(燕亚男)

●7月18日,市城乡一体化示范区妇联在澧阳镇开展“反对浪费崇尚节约”主题宣讲活动,志愿者从“资源”和“环保”两个角度详细阐述了浪费的危害和勤俭节约的重要性。(燕亚男)

●连日来,市妇联先后在湛河区河滨街道郭庄村,市城乡一体化示范区澧阳镇、湖滨路街道蓝湾社区等,开展“少年儿童心向党 真情相伴护成长”服务活动。专家讲师团针对防溺水、防电诈、防触电、防拐骗、防沉溺网游等进行了详细的讲解,并播放安全教育短片,通过情景模拟、角色扮演等方式,帮助家长引导未成年人增强安全意识、提升防范能力。(燕亚男)

### 城市留言板 4940000

#### 公共车棚积水

市民叶先生来电:市区东安路99号院公共车棚内积水很深。

#### 占道经营

微友“留言”:市区和顺路中段火车站综合市场大门外商贩占道经营现象严重。

#### 建议安装电子抓拍系统

微友“别回头”留言:市区创业大道与湛河北路交叉口没有安装电子抓拍系统,经常有车辆随意闯红灯。

(平报热线办 鲁俊励)